

★职场人生
□邢国铭(二七区)

精美的盒子

快递公司招聘员工，我前往应聘。经理上下看了我几眼，什么话也没说，只是递给我一个包装精美的纸盒子，外加一张小纸条，写着：晚报家属院，郭长江。

我好不容易找到地方，门口坐着两位大妈。我说了要找的人，她们想了半天，最后很肯定地告诉我，这里没有这个人。不过，她们告诉我，晚报家属院有新旧之分，可以到新院看看去。

我又来到晚报新家属院。门口的保安很客气。他们看了登记过的花名册，又帮我问了许多人，还是没找到郭长江。我只好无功而返。

经理不在。有位小姐说，经理让你明天再来见他。我说，这盒子怎么办？小姐说，你先带回去吧。

★石破天惊
□李英梅(金水区)

女儿春节收了好多压岁钱，老爸特意领她去超市买了一只存钱罐，是一只粉色的小猪，很漂亮，个头也很大。可女儿回来后却并不高兴，她偷偷对我说：“妈妈，姥爷有一个更好的存钱罐，可他不给我！”我纳闷儿地问：“谁告诉你姥爷有存钱罐呀？”女儿撇着嘴说：“姥爷说的。从超市回来时我问姥爷有没有存钱罐，姥爷说他有一个老存钱罐，个头比我这个还大，都用了几十年了！”

听了女儿的话，我很好奇，晚上去吃饭时，我问老爸：“您有一只老存钱罐吗？”老爸边看电视边说：“有，用了几十年了！”听了这话，在一旁下棋的老公和

晚上回到家，看着精美的纸盒子，心里不由想，会是什么东西呢？值钱还是不值钱？但我马上又想，不管是什么东西，都是客户的，我不能随便动，更不能占为已有。这应该是我做人的基本原则。

第二天一大早，我便赶到了公司。经理看了我递过去的盒子之后，马上欣喜地对我说：你被录用了，今天就可以上班。

后来我才知道，晚报家属院根本就没有郭长江这个人；精美的盒子里，什么都没有。只是经理在盒子里做了记号，你打开没打开，经理一眼就能看出来。许多应聘者失败的原因，不是找人的过程，而是禁不住诱惑，打开了这个空盒子。

存钱罐



弟弟也凑了过来，和我一起催老爸：“您快拿出来给我们看看吧，用了几十年的东西，应该很值钱了！”没想到老爸一挥手说：“你们去厨房看吧，我说的老存钱罐就是你妈，结婚几十年了，我的钱都交给她存着！”

本期读点：我看下面，那潘子身上满是尸蹩，疼得在地上打滚，我几乎要哭出来了。潘子已经不可能爬起来了，他的嘴巴里都已经开始有尸蹩钻进去，几次想站起来，都被扑到地上。

没想到这些虫子攻击性这么强

我一摸我怀里，竟然还有几个剩下的，把心一横，心想，妈的，豁出去了，也学潘子那样一个纵身，跳了下去，可惜身手不济，直接一个狗吃屎。手里的火折子就脱手了，一下子就掉到尸蹩堆里去了。潘子大骂：“我的爷爷，你这不是要我的命嘛！”

我忙爬起来，跑到它们边上，那些尸蹩忌讳着火，一时间也不敢扑上来，但是随着那火光越来越暗，它们的包围圈也越来越小起来，我不由咽了口唾沫，心里想：“看来要歇菜了。”

那小子咳了一声：“同志们，我连累你们了，看样子我们要去见马克思了，我胖子真的什么也没怕过，可也真没想到会这么死。”

他穿着一套黑色老鼠衣，所以在黑暗中看不出他

★啼笑皆非
□王留强(中原区)

周日上午，我和妻子在河堤上转悠，看见河堤上不少人在放风筝，妻子说，咱们好几年没放过风筝了，也买一只放吧。

河堤上有两三家卖风筝的，五颜六色造型各异。我们刚一走近风筝堆，一个小伙子就喊叫起来，大姐大哥，来看看我这里的健康风筝，放我的风筝能降低血压，能治颈椎病，增强视力，好处多多。我一听就笑了，你还真能吹，卖个风筝还与健康联系在一起。小伙子说，不光你，好多人都不信，有句古话叫“弯者长寿”，意思就是说，经常放风筝的人寿命长。放风筝时你一直抬头，对颈椎肯定有好处的。你一直往高处远处看，对你改善视力也有好处。小伙子接着说，如

★两性战争
□秦若水(管城区)

老公懒得出奇，总不能把垃圾及时归位。苹果皮放在茶几上，他从来没想到要清理。臭袜子随手丢在床头地上，他从没想到把它放进洗衣机里。

下午单位加班，回家晚了。我匆匆忙忙走在路上，担心他没做晚饭。果然，一到家就看见他边喝着晚餐奶边上网。

他一见我进门就笑着大叫：“老婆，快来看，我成劳模了！”

这等懒人也能成劳模？那天人都成劳模了。我暗想。

出于好奇，我还是走过去看了看，电脑屏幕上果然有一行大字：在“纵

健康风筝

果没有健身效果，保证给你退货。我和妻子相视一笑，挑了一个老鹰状的风筝，付过钱后选个地方放去了。

由于多年没放风筝了，这个老鹰风筝我俩折腾了半天它也飞不起来。妻子说，累了半天还玩不成，咱们退了吧。我想这一个风筝也不值几个钱，怪不好意思的。妻子说，那人有言在先，说没有健康效果可以退的。

我们来到小伙子的风筝摊前，曲曲折折表达了愿望。小伙子问道，真的飞不起来？我说，是呀，不但飞不起来，还惹得我们出了一身臭汗。小伙子笑着说，大哥，这就对了，你不停地跑来跑去，腰也弯来弯去，还出了一身汗，这可是明显的效果啊！

劳动模范

情山水”驴友团组织的“我爱锦绣山河”春季活动中，网友岳麓红枫被驴友公推为“劳动模范”！

下面是一张照片：在少林寺的少室山前，满面春风的老公举着双手，双手拎满了花花绿绿的包装袋。

老公介绍说：“我们驴友团去捡别人丢弃在景区的垃圾，我捡的最多。”

看他得意的样子，我连气带笑地指着电脑桌上的奶袋说：“垃圾归位！”

“是！”他迅速地站起来，把奶袋放进垃圾桶，又跑进住室把脏衣服拿出来放进洗衣机，然后冲着我“嘿嘿”笑了两声，把我抱起来，放进了厨房。

★童心灿烂
□郭美文(中原区)

这天下午，正在读小学一年级的儿子放学回家，他神秘兮兮从书包里拿出一个瓶子，在手里摆弄着。我拿眼一瞅，瓶子里竟然装着一只蜻蜓。我知道儿子素性贪玩，问他：“你怎么把蜻蜓装在瓶子里？”儿子理直气壮地反驳：“同学们都去捉了，放在瓶子里可好玩了。”恰好妻子在一边也看见了，于是语重心长地说：“蜻蜓是益虫，专门吃害虫的，是我们人类的朋友。听妈妈的话，把它放了吧？”哪知儿子头一偏，根本毫不理会。

特殊教育

见妻子传统的教育方式不管用，我决定采取另外一种寓教于乐的教育方法，让孩子能够生动理解。我尽量使语气柔和，笑着对他说：“这只蜻蜓待在瓶子里多寂寞多可怜呀，也许它正在想念它的亲人呢？”儿子似懂非懂地点点头，很听话地拿着瓶子往外跑，我不禁得意地瞟了妻子一眼。

十几分钟之后，儿子兴冲冲地跑回来，瓶子里赫然又多了一只蜻蜓，他举着瓶子对我说：“爸爸，你看，我怕它寂寞，所以把它女朋友也一起找来了。”

★瞠目结舌
□李福中(二七区)

见什么超什么



小舅子最近在学开车。

昨天晚上，他来我家兴奋地说：“今天我敢开车上公路了，开得还蛮快呢，见什么超什么。”

老婆听了，忙劝阻道：“你这个二把刀，开那么快干什么？万一出点啥事该怎么办呀？你还是稳当点儿开吧。”他说：“没事！这些我都知道。”

我也教训他：“知道你还开得那么快？初学乍练的，要什么威风——你说说，今天你超什么车来着？”他笑笑说：“你们闹什么呀？我说见什么超什么，哪说超车呀？”

老婆不解地问：“那你就超什么呀？”他说：“我见树超树，见楼超楼，见电线杆子超电线杆子……”

本版插图 孙显

盗墓笔记(二十五) □南派三叔

50年前，一群长沙土夫子(盗墓贼)挖到了一部战国帛书，残篇中记载了一座奇特的战国古墓的位置，但那群土夫子在地下碰上了诡异事件，几乎全部身亡。50年后，其中一个土夫子的孙子在先人笔记中发现了这个秘密，他纠集了一批经验丰富的盗墓高手前去寻宝。但谁也没有想到，这个古墓中竟然有着这么多诡异的事物：七星疑棺、青眼狐尸、九头蛇柏……这神秘的墓主人到底是谁？他们到底能不能找到真正的棺椁？为什么墓中有那么多谜团无法破解？小说本身悬念重重，情节跌宕，十分精彩。

的体形，我仔细一看，果然是个白白胖胖的人。真想不到这么肥的人也能做摸金贼。

潘子大骂：“死胖子，你他妈到底哪里冒出来的？我他妈的真想抽死你！”

我看着火折子已经快不行了，几乎要哭出来了，说道：“你们快想想办法，不然不管谁抽谁都是虫子占便宜！”

潘子看了看四周，把短枪递给那胖子，然后把火折子递给我，说：“本来我们把衣服烧了还能撑点时间，可是这火折子火太小了，可能还没点着我们就已经挂了，我数到三，我来吸引这些虫子，你们就拼命跑到墙根那

里，做个人梯爬上去，时间肯定够，我动作快，等你们上去了，我再跑过来，时间一刻都不能耽误！”

还没等我拒绝，那潘子猛地一跳，就扑进那尸蹩堆里。马上，那尸蹩潮水一样涌了上去，我们面前果然有了条路。

我大叫一声想去救他，那胖子一把拉住我，说：“上去！”

他硬拉着我连跑几步，一托，我借势就爬了上去，然后伸手把他拉了上来。

我一看下面，那潘子身上满是尸蹩，疼得在地上打滚，我几乎要哭出来了，那胖子大叫：“快爬起来，就几步路！快！”可是潘子已经不可

了，浑身上下都是血，看样子受了比较严重的伤。闷油瓶瞥见地上已经奄奄一息的潘子，忙上去一把把他背了起来，我们一看有救了，赶紧伸出手去，一人拉住潘子，一人拉住闷油瓶，把他们拉了起来。

这真是沧海变桑田，绝境逢生，刚才还是十死无生的境地，现在就突然形势逆转。我们想检查潘子的伤势，然而闷油瓶一摆手，说：“快走，它追过来了。”

虽然我还没有领会他话的意思，但是那胖子已经跳了起来，看样子非常的感同身受，他一把背起潘子。我捡起潘子的矿灯在前面开路，四个人就直接往石道的深处跑去。

不知道跑了多久，我已经分不清到底转过了几个弯，闷油瓶拉住胖子，说：“行了，这里的石道设计有些古怪，它短时间应该追不过来。”我们停下来，才发现自己已经汗流浃背，我忙问他们说的那个是什么东西，闷油瓶子叹了口气，也不回答我，直接把潘子平放在地上，我一想对，现在最重要的是看看潘子的伤势如何。

连载

中国友谊出版社